REGULAMIN REDAKCYJNO-WYDAWNICZY 
I ETYKA CZASOPISMA NAUKOWEGO
TRANSACTIONS ON AEROSPACE RESEARCH
1.
Czasopismo naukowe Transactions on Aerospace Research jest wydawane cztery razy do roku przez Wydawnictwa Naukowe Sieci Badawczej Łukasiewicz ‒ Instytutu Lotnictwa. 

2.
Koszty wydania czasopisma ponoszą Wydawnictwa Naukowe Sieci Badawczej Łukasiewicz ‒ Instytutu Lotnictwa. Czasopismo może być także dofinansowane ze środków ministerstwa właściwego ds. nauki lub z innych środków. 

3.
Zakres tematyczny czasopisma obejmuje dyscypliny naukowe związane z obszarem aktywności Sieci Badawczej Łukasiewicz ‒ Instytutu Lotnictwa i pokrewne. 

4.
Artykuły są nadsyłane do redakcji czasopisma w formie elektronicznej (pliki *.doc, ew. *.docx) przy zachowaniu formatu zamieszczonego na stronie internetowej czasopisma www.ilot.edu.pl/prace_ilot/. Wzór formatu artykułu stanowi Załącznik nr 1. 

* Wymagania dotyczące spisu źródeł, na które autorzy powołują się w artykule znajdują się w Załączniku nr 2.

5.
Redakcja przyjmuje teksty napisane w języku angielskim.
6.
Warunkiem opublikowania artykułu są jego pozytywne recenzje. Druk recenzji stanowi Załącznik nr 3 do niniejszego regulaminu. Recenzje opracowywane są przez dwóch niezależnych recenzentów zatrudnionych w innej jednostce niż autorzy ocenianej pracy Autorzy nie znają tożsamości recenzentów.
7.
Wszystkie artykuły przyjęte do druku wraz ze streszczeniami są również zamieszczane na stronie internetowej czasopisma w zakładce Spis zeszytów i są dostępne za darmo.
AUTORZY:
· Za autorów pracy uznaje się osoby, które przyczyniły się do powstania danej publikacji (wkład merytoryczny). Dane tych osób, wraz z podaniem ich afiliacji, powinny być umieszczone w części nagłówkowej artykułu. W przypadku wkładu rzeczowego, finansowego, etc., nazwisko osoby powinno znaleźć się w podziękowaniach zamieszczonych w publikacji. Niedopuszczalnym jest wymienianie jako autora osoby, której udział w powstaniu publikacji nie miał miejsca lub był znikomy.
· Autorzy gwarantują, iż nadesłane artykuły nie były wcześniej publikowane ani nie są w trakcie publikacji w innych czasopismach. Warunkiem przyjęcia artykułu jest przekazanie Redakcji podpisanego formularza Authors Declaration – Autorzy zgłaszający artykuł zobowiązani są przekazać redakcji na piśmie oświadczenie o prawach autorskich, informacje na temat wkładu poszczególnych autorów w powstanie publikacji, źródłach finansowania publikacji, jak również wkładzie instytucji naukowo-badawczych, stowarzyszeń i innych podmiotów. Wzór formularza stanowi Załącznik nr 4.

REDAKTORZY:

· Redaktor Naczelny (lub jego zastępca) sprawdza zgodność artykułu z zakresem tematycznym czasopisma i przekazuje artykuł Redaktorowi Tematycznemu danej dyscypliny.

· Redaktor Tematyczny proponuje recenzentów. Sprawdza on także spełnienie przez autorów ewentualnych warunków zawartych w recenzjach i wnioskuje o opublikowanie lub odrzucenie pracy.
· Redaktor Naczelny (lub jego zastępca) ma prawo wyboru recenzentów oraz sprawdzenia spełnienia przez autorów ewentualnych warunków zawartych w recenzjach. W uzasadnionych przypadkach uprawnienia te Redaktor Naczelny (lub jego zastępca) może przekazać członkowi Rady Naukowej czasopisma – specjaliście z danego zakresu.

· Ostateczną decyzję w sprawie opublikowania artykułu podejmuje Redaktor Naczelny (lub jego zastępca).

RECENZENCI:

· Recenzenci zobowiązani są do przestrzegania klauzuli poufności oraz do obiektywnej i rzetelnej oceny, a w przypadku wykrycia naruszenia standardów etycznych (plagiat, autoplagiat), do poinformowania redakcji o zaistniałym fakcie. 
· Raz w roku, w ostatnim numerze czasopisma, publikowana jest lista recenzentów, którzy recenzowali prace zgłoszone do publikacji w danym roku. Lista recenzentów zamieszczana jest również na stronie internetowej czasopisma w zakładce Rada Naukowa i Recenzenci.
REDAKCJA:
· Redakcja czasopisma zobowiązana jest do zapobiegania konfliktom interesów pomiędzy autorami, recenzentami i Radą Naukową czasopisma.
· Redakcja gwarantuje jakość i spójność publikowanych artykułów.

· Stwierdzenie przypadku nierzetelności naukowej, zwłaszcza fałszowania badań lub wyników badań naukowych lub dokonania innego oszustwa naukowego, naruszenia przez autorów Ustawy o prawie autorskim i prawach pokrewnych, będą demaskowane, a o fakcie tym powiadomiona zostanie Komisja ds. etyki w nauce PAN.
Niniejszym regulamin wchodzi w życie dnia 10.09.2019 r.

