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OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Przedmiotem zamówienia jest ultraszybka kamera cyfrowa wraz z osprzętem i oprogramowaniem, która powinna spełniać następujące parametry:

· Kamera z sensorem CMOS o rozdzielczości 2560x1920 przy prędkości przynajmniej 2000 klatek na sekundę. 

· Kamera powinna umożliwiać rejestrację w następujących rozdzielczościach i prędkościach: 1920x1080 przy prędkości ~4500 fps lub więcej, 1280x720 przy prędkości ~10000 fps lub więcej, 640x480 przy prędkości ~28000 fps lub więcej.
· Kamera powinna posiadać możliwość regulacji rozdzielczości, przynajmniej co 64 piksele w poziomie i co 8 pikseli w pionie.

· Kamera powinna posiadać kolorowy sensor CMOS.
· Minimalny czas otwarcia migawki to: 200 ns
· Kamera powinna posiadać wewnętrzna pamięć RAM, przynajmniej 32 GB.
· Kamera musi posiadać możliwość wykonywania automatycznej kalibracji czerni.

· Kamera powinna posiadać tryb Dualrate, który pozwala na zmianę prędkości rejestracji w trakcie jednego ujęcia wyzwalaną za pomocą sygnału TTL.
· Pamięć kamery powinna dać się podzielić przynajmniej na 64 segmenty. Kamera powinna posiadać możliwość automatycznego trybu rejestracji pomiędzy segmentami na zasadzie: koniec zapisu w jednym segmencie – automatyczne przejście do następnego segmentu.

· Kamera powinna posiadać tryb „Low light“ umożliwiający za pomocą jednego przycisku podgląd obrazu przy małych ilościach światła dla wysokich prędkości rejestracji. 

· Kamera powinna posiadać możliwość synchronizacji rejestracji poszczególnych klatek z zewnętrznym sygnałem TTL.
· Kamera powinna posiadać możliwość zapisu zarejestrowanych sekwencji na zewnętrzny nośnik danych za pomocą złącz USB i Ethernet.
· Kamera powinna posiadać wyjście video umożliwiające podgląd na żywo rejestrowanego obrazu w formacie Full HD realizowane poprzez wyjście DVI-D.

· Kamera powinna posiadać wbudowaną baterie awaryjna, która w przypadku nagłej utraty zasilania podtrzyma ostatnio zarejestrowany obraz w pamięci kamery przynajmniej przez 20 minut.

· Zestaw obiektywów Sigma 105 mm f2.8 macro, Carl Zeiss 50 mm f1.4, Nikon Nikkor 24-70 mm f2.8.

· Statyw Manfrotto 117B i głowice Manfrotto MN405 o udźwigu do 18 kg zapewniające precyzyjną kontrolę kadru.

· Do kamery są dołączone dwie lampy LED zapewniające: - strumień światła o natężeniu 327 tys. luksów z odległości 30 cm każda.

· Statywy Manfrotto 1051BAC i ramiona pozycjonujące Manfrotto Magic Arm wraz z torbą transportową.

· Monitor podglądowy SONY mocowany na kamerze do wygodnego ustawiania kadru i ostrości o rozdzielczości 800x600 i przekątnej 5 cali wraz z 2 bateriami i ładowarką.
· Termin realizacji zamówienia: do 8 tygodni od dnia zawarcia umowy/otrzymania zamówienia.

· Gwarancja: co najmniej 12 miesięcy.


